

# 「未來之星」赴京認識國情 休戚與共實現「中國夢」

## 網連國家認同感 傳遞建設使命感



向巴平措(中)為學員頒發結業證書。



姜在忠(右四)為學員頒發結業證書。

由香港大公文匯傳媒集團及「未來之星同學會」主辦、中國傳媒大學承辦的「2016未來之星香港傳媒專業大學生國情課程班互聯網+主題團」於6月12日至19日在北京展開為期8天的交流活動，近60名來自各所香港大專院校的學生領略到內地社會發展及傳統文化，更全面地認識國情。17日，結業典禮在北京人民大會堂隆重舉行。



向巴平措致辭。

中國傳媒大學和北京大學多位知名教授專門為港生授課，內容包括互聯網與國家安全、香港基本法與「一國兩制」、互聯網時代青年人的使命感、互聯網創新等。學員還訪問了外交部、國家互聯網信息辦公室、解放軍三軍儀仗隊、騰訊網、今日頭條等機構，並參觀首都博物館、故宮、長城、西城區茶館、798藝術區等，又赴天安門廣場觀看升旗儀式。

在結業典禮上，全國人大常委會副委員長向巴平措等嘉賓為來自港大、中大、城大、理大、浸大、仁大、教大、珠海學院、公大、嶺大、恒生管理學院等十餘所港大的傳媒及相關專業的「未來之星」學員頒發結業證書。香港大公文匯傳媒集團董事長、未來之星同學會主席團團長、互聯網+主題交流團團長姜在忠，中國傳媒大學副校長袁軍，河南恒越實業董事長、未來之星同學會榮譽主席李德建等嘉賓也在儀式上致辭。

向巴平措指出，希望香港青年牢固樹立與祖國同呼吸、共命運、同發展、共繁榮的主人翁意識，深刻領略中華文明的博大精深，感悟近代以來中華民族救亡圖存、奮發圖強的光榮歷史，更多認識新中國走過的不平凡道路和取得



「2016未來之星香港傳媒專業大學生國情課程班互聯網+主題團」人民大會堂結業禮。

## 交流加深了解 獻力兩地發展

是次交流團舉辦了多次分享會，港生在分享時均表示，課程讓他們對祖國政治、經濟、文化及互聯網的發展有更深入的了解，希望未來可以學以致用，為促進內地與香港的發展貢獻力量。

香港教育大學學生李頌發言。

記者會，大家對中國國情有更直接的認知，也明白中國在國際事務中的影響力。此外，在參觀過創業公司後，他認為對於即將步入社會的同學而言，有著創新和創業重啟的啟發和激勵作用。

李頌認為，今次活動令同學對國家和北京的不同方面都有了更全面的認識，希望將來能將更真實的信息帶回香港，幫助身在香港的同學也能加深對國家的理解。

港青應多赴內地減誤解。專教院學生劉卓然則認為，「內地歷史文化悠久，科技發展一日千里，香港青少年應多來看看，才能增進了解，減少誤解。」中國傳媒大學的志願者張家銘表示，能接待港生感到十分榮幸，「我們欣喜地發現香港同學對內地的濃厚興趣，開心地看到大家喜歡這個城市的文化。」

陸慷與同學們交談。



港生拜師學習長嘴壺表演。

一眾學員於6月18日到訪北京市西城區，開展品茶、參觀首都博物館海昏侯展、體驗非遺項目等中國傳統文化之旅。參觀首都博物館「精緻」文物。在首都博物館，各人參觀了名震海內外的《五色炫曜——南昌漢代海昏侯國考古成果展》，透過300餘組文物，一幅漢代生活圖景呈現在大家面前，港生對觀展大感「精緻」與「豪華」。

隨後他們來到了北京西城區馬連道茶葉街的京華茶葉大世界，通過參觀茶博物館、觀賞茶藝表演、品嚐中國茶等環節，細細品味中國的茶文化。



同學們學習摺空竹。

## 「中國硅谷」創業氛圍濃

為配合「互聯網+」主題，「未來之星」獲安排到訪素有「中國矽谷」之稱的北京中關村，同時參觀了互聯網三巨頭之一的騰訊北京和互聯網創業企業北京字節跳動科技有限公司。

在中關村，港生先後參觀了中關村國家自主創新示範區展示中心、中關村創業大街，其間一行人有機會接觸到機器人、無人機、兒童電子玩具等新興高科技產品。在參觀過創業企業「36氪」後，有同學認為「中國矽谷」的創業氛圍濃厚，是一件好事。

在騰訊，相關負責人帶領同學參觀，並講解其發展歷程、最新戰略規劃。在北京字節跳動科技有限公司，同學可以了解該公司獨立研發的「今日頭條」客戶端，它開創了一種全新的新聞閱讀模式。



同學們回問問題時熱情高漲。

## 欽佩外交官 激發理想

交流團於6月13日走進外交部聆聽例行發佈會，親身感受「中國第一大部」的魅力。發佈會後，同學還與外交部發言人陸慷聊天，了解中國外交官的具體工作。

在發佈會上，陸慷就中國南海問題、美國遭遇恐襲等問題回答了中外記者的提問。面對記者連珠炮發的提問，陸慷應對自如、流利作答，令場下的港生留下深刻印象。

但生管理學院學生金偉諾表示，覺得整場記者會非常莊嚴，既看到發言對很多新聞事件都了如指掌，非常欽佩，亦看到記者們現場提問的狀態，這都激發了自己要成為一名優秀媒體人的理想。



觀看升旗 絕對難忘。

## 享受元首級閱兵 讚歎興奮



港生與儀仗兵同訓練。

「未來之星」在活動期間來到解放軍陸海空三軍儀仗隊，在訓練場觀看了儀仗隊以迎接外國元首規格展示的閱兵式、分列式表演。港生還親自上陣，接受儀仗隊戰士的訓練，體驗「儀仗兵」的感覺。參觀活動結束後，同學對儀仗隊員的威武風采、超越常人的訓練，以及對國家的奉獻精神大表敬服。

陸生與儀仗兵同訓練。儀仗隊在訓練場上，151名儀仗兵邁着整齊的步伐集體亮相。在《檢閱進行曲》中，身穿陸海空三軍禮服的儀仗男女隊員威武地行經學員們面前，引來陣陣讚歎。有學員對自己享受到元首級的待遇而大表興奮，爭相與威武帥氣的儀仗兵合影留念。

隨後，儀仗隊邀請港生體驗儀仗兵真實的訓練生活。港生七八人一組，在兩名儀仗隊戰士指導下，有板有眼地進行着正步、稍息、踢腿等專業訓練。不到半小時的訓練，港生已表示，親身體驗後才知道戰士們的訓練如此艱苦。



港生與三軍儀仗隊合影。

## 盼「網」開契機 助港青創業



國家網信辦領導與交流團圍桌談。

內地的互聯網管理部門的工作有哪些？內地在互聯網發展的同時如何保障民眾隱私？帶著這些疑問，「未來之星」於6月15日走進國家互聯網信息辦公室，與國家互聯網信息辦公室副主任徐麟，以及多位網信辦的局長面對面交流，親身了解國家網信辦的職能及內地互聯網行業的發展情況。

在問答環節之後，徐麟有系統地介紹國家互聯網的發展情況，並闡釋了網絡強國戰略思想的重要意義。最後，徐麟指港生思維活躍，對內地的發展尤其是互聯網的飛速發展有濃厚興趣，也敢於直打聽，提出問題。他歡迎大家多到內地走走看看，也歡迎同學們畢業以後到內地的互聯網企業或者是其他方面發展。



學生代表向徐麟(左二)致送圍服。